

Flores y Abejas

Franqueo concertado

PERIÓDICO LITERARIO Y DE NOTICIAS

Franqueo concertado

NÚMERO CORRIENTE, 10 CÉNTIMOS AÑO XXII : Guadalajara 15 de Agosto de 1915 : NUM. 1.091 : NÚMERO ATRASADO, 25 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

GUADALAJARA: Un mes, 40 céntos.—PROVINCIAS Y PORTUGAL: Un trimestre, 1'20 ptas., año, 4'80.—EXTRANJERO: año, 8 ptas.
Anuncios á precios convencionales.—Comunicados, 25 céntos. línea.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

FUNDADORES

Excmo. Sr. D. Miguel Mayoral
D. Alfonso Martín Manzano

DIRECCION Y ADMINISTRACION

CALLE DE TORRES, NUMERO 8
TELÉFONO NUM. 24

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ANIVERSARIOS



**D. DIEGO DE BARTOLOME BOYTEBEC
Y SU ESPOSA**

DOÑA CONCEPCION MEDRANO HUETOS

Fallecieron el 23 de Agosto de 1896 y el 20 de agosto de 1914

R. I. P

Sus hijos, hija política, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican una oración por sus almas.

Las misas que se celebren el día 20 y el 23 del actual, desde las nueve en adelante, en el santuario de Ntra. Sra. de la Antigua, y el Manifiesto en la capilla del Sagrado Corazón (vulgo francesas), serán aplicadas en sufragio de sus almas.

IMPRENTA, LIBRERIA Y PAPELERIA

DE **ANTERO CONCHA**

Plaza de Correos, 2.—Guadalajara

Gran surtido en papel de cartas y sobres en preciosos estuches o en paquetes de todas clases y precios y extensa novedad de objetos de escritorio. Tarjetas de visita elegantemente impresas, de felicitación, etc.

Libros de texto de 1.ª y 2.ª enseñanza con exclusión de la mayor parte de estos últimos, textos para las Academias Militares oficiales y las Preparatorias para toda clase de carreras.

Novelas de los clásicos castellanos y de los mejores autores contemporáneos.

Plumas estilográficas y tinta Pelikan, Faber y corrientes clases superiores, Secafirmas Subirós.

Preciosas medallas de aluminio, de Nuestra Señora de la Antigua, en dos tamaños, a 5 y 10 céntimos.

Por mayor, grandes rebajas.

REGALO.—A toda señora o señorita que haga de compra seis reales, se le obsequiará con una carterita-estuche de costura y espejo.—Muy pronto se recibirá otro obsequio para los caballeros.

Plaza de San Esteban, 2.—Guadalajara

Venta de VINO superior, añejo.—Cosecha de 1913

BODEGA DE D. ANTONIO MOLERO Y ASENJO

CRUZ VERDE, 5
Arroba (16 litros), 4 pesetas; media arroba (8 idem), 2 pesetas; cuartilla (4 id.), 1 id.; media cuartilla (2 id.), 0'50 pesetas.

Horas de despacho: de DIEZ de la mañana a UNA de la tarde.

LA MADRILEÑA

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN ROPA BLANCA

Equipos y canastillas de lino; vestiditos de niño, en piqué y batista; capas, faldones, cubrecorsés, peinadores, combinaciones, camisas de señora de mucho gusto, y mil artículos más.

Primera Casa en blusas de esmerada confección.

Nota.—Se confecciona a la medida toda clase de ropa interior de señora, sobre figurín, y se garantiza el buen corte

MAYOR ALTA, 9

SE ALQUILA

Magnífico local para establecimiento: vivienda interior, sótano, bodega y corral, fuente y lavadero en la misma; sitio céntrico, o sea donde tantos años estuvo la confitería de Suárez: González Hierro, 6 (antes Plaza de San Gil)

Para tratar, con su dueño, Plaza Mayor, 19 y 20, principal.



LA SEÑORA

DONA FERNANDA VALHONDO Y CARVAJAL

HA FALLECIDO EN LA VILLA DE TARACENA (GUADALAJARA)

EL DÍA 8 DE AGOSTO DE 1915

R. I. P.

Su esposo D. Tomás Sancho y Cañas; su hija D.ª Ricardina; hijo político D. Fernando del Rio; nietas, hermanas, hermana política, hermano político y sobrinos:

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a las Misas que por su alma se celebrarán en la iglesia de San Nicolás el día 17 del corriente, desde las ocho y media de la mañana en adelante, por lo que les quedarán muy reconocidos.

LA FE, funeraria de Luciano Fernández, Mayor baja, 20. T.º 54

— SIN RECLAMO —

**Para calzado
bueno y barato**

Calle de San Lázaro, 22 y 24

IMPRESA GUTENBERG

ENCUADERNACIÓN

Librería, Papelería, Objetos de escritorio, Artículos de dibujo y Juguetería de

ATILANO RAMIREZ GAMO

— Plaza de González Hierro, 14 y Bardales, 2 —
GUADALAJARA.—Teléfono 78.

Estampas para la primera comunión.
Tarjetas de visita timbradas, modelos elegantes.

Variado surtido en estuches de papel y sobres última novedad, y toda clase de artículos que comprende este ramo. Papeles de barba, cartas, para envolver y otros muchos.

Tintas, lapiceros, escribanías, plumas, timbres, termómetros, etc.

Carteras, billetes, petacas, pitilleras y bolsillos. Venta de sellos de correos para colecciones.

Completo surtido en artículos para dibujo. Sellos de cauchout. Imprentillas.

En esta casa se hacen cuantas encuadernaciones se la confien con prontitud y economía.

En el ramo de Imprenta 25 por 100 de economía.

Casa especial en tarjetas postales para fellección

CRÓNICAS ALEGRES

LINO EN RUSIA

Querido amigo: Salí de Turquía apuradísimo, pero ya estoy en Rusia, que es un país de mucho abrigo. Me quedé helado de espanto al contemplar el frío aspecto de estas llanuras y de estas enormes montañas que ofrecen la particularidad de tener las crestas blancas. Ahí seguirán siendo rojas. ¡Cuánto se ve en este mundo!

Me han importado en un monoplano, como persona importante. Los monoplanos son como un mono aplastado, de donde viene su nombre.

He pasado sobre los campos de batalla en que rusos, alemanes y austriacos se bombean, aunque no como lo hacéis ahí en la prensa. También tienen automóviles para transportar bombas, que se llaman autobombos.

He podido observar, aunque desde lejos y a vista de pájaro, que todos estaban en traje de batalla, lo cual me chocó. Son gente de muchos humos y esto no me agradó, pues yo soy muy modesto.

En uno de los combates parciales notamos que los alemanes les arrancaron a los rusos varios cañones. Ya sabes tú el daño que le hacen a uno los barberos en esa operación y, claro, los otros sangraban de coraje.

Todo esto que te cuento fué visto y no visto, más bien lo último. Por fin mi aviador, que no se aviaba, pues llevaba traje de batalla, aterrizó. Es un momento aterrador.

Como era de los aliados, se despidió de mí a la francesa y me quedé aturdido y solitario en un valle largo y angosto. De estos los hay en Guadalajara.

No sabiendo qué partido tomar, permanecí neutral y me dirigí hacia una estación férrea que se hallaba próxima. En ella saqué billete y me metí en un departamento donde ya había más viajeros, con mucho cansancio y más apetito.

Me puse al lado de una muchacha rubia, que por el acento parecía francesa y que llevaba en sus brazos a un muchachuelo muy pequeño y enfermizo. Daba la sensación de un chico partido por la mitad.

Se aumentó con esto mi apetito, pues si no hubiera sido por temor a los gendarmes, me como la francesilla y el medio chico.

Enfrente viajaba un agente de una fábrica de alfileres, el cual, con el mayor disimulo me quería hacer tomar una gruesa. ¿Qué hacía yo medio asfixiado, con una gruesa, en este tiempo?

La trepidación del tren hacía que el chico de la francesa se apoyara sobre mí de un modo alarmante. Como que creí que sabía música, pues iba en mí sostenido.

El viajante conocía España y me dijo que conocía Alcorcón, del que me contó que era un pueblo muy triste, pues se pasaban la vida haciendo puchereros.

Al poco tiempo el tren paró en seco. Era la primera vez que lo hacía desde el año pasado, que fué aquí muy húmedo.

En la estación donde se detuvo el tren, cogió la policía a un individuo por llevar contrabando de guerra. Tenía la voz con timbre metálico y lo querían para hacer granadas.

Aún no he visto al zar, pero me acuerdo de cuando iba ahí a misa.

Hasta la próxima te saluda tu brillante y suave amigo, Lino Leum.

Por la copia,
HORACIO LEBLIC.

Agosto 1915.

¡QUIEN SABE!

Cruzando extensas llanuras
bajo un sol que echaba fuego;
dejando penachos de humo
y trepidando ligero,
junto a un pueblo de Castilla
caminaba el tren expreso
llevando nobles y ricos
que, en busca de ambiente fresco,
sólo por capricho y gusto
se gastaban el dinero...
Cerca, un sencillo aldeano,
bañado en sudor el cuerpo,
recogía fatigoso
el fruto de aquel terreno;
y allá en su casa, la pobre
compañera del labriego,
luchaba a brazo partido
con la miseria, temiendo
que por falta de recursos
pereciera el hijo enfermo.
Ante aquel rudo contraste
y acosándole el recuerdo
del hijo que sucumbía,
debió sentir el labriego,
allá en el fondo del alma,
el inhumano deseo
de que el tren descarrilase
destrozando todo aquello.

.....
Y acaso, a pesar de todo,
su situación comprendiendo,
¡el mismo Dios, compasivo,
le perdonara el deseo...!

JOSÉ RODA O.

LUIS JIMENEZ ATHY MEDICO

Consulta gratis de Medicina general todos los
jueves y domingos, en su gabinete de Yunquera.

LO DEL CONTINGENTE PROVINCIAL

Perjuicios causados con el actual

:: :: sistema de recaudación

Según el dicho vulgar, no hay cosa que tenga más fuerza que lo hecho. Efectivamente es así; pero por esa misma circunstancia, los hechos constituyen la historia y, ateniéndonos a ella, habremos de refrescar la memoria y recordar algo.

En 1.º de Enero de 1906 se adeudaban a D. Donato Gómez Trevijano, como contratista de las obras del Palacio provincial, 139.144'93 pesetas; de dicha suma correspondían 42.007'75 por resto del capital principal, y 97.137'18 a intereses de demora. El Sr. Trevijano debía de tener poca esperanza en cobrar nada, por cuanto propuso a la Diputación que si se le pagaba el capital principal, o sea las 42.007'75, antes de 1.º de Abril de 1907, renunciaba al percibo de las 97.137'18 de intereses.

Dicha proposición le pareció al Sr. Celada (presidente en aquella fecha memorable) bonísima y de plano fué aceptada, pero no cumplida. ¿Pudo presentarse ocasión más hermosa para evitar a los pueblos el pago de la 100.000 pesetas que hoy tienen que verificar? ¿Por qué no se cumplió? ¿No tenía en aquella fecha el Sr. Presidente a su disposición la Instrucción de apremios? No se cumplió, porque tanto aquel Sr. Presidente, como todos los demás, tropezarán con las dificultades que para ellos supone el actual sistema de recaudación, o sea que debiendo a la política el cargo que desempeñan, ésta les priva de la energía e independencia que para recaudar son precisas. No se cumplió además, porque dichos señores sabían que su falta de independencia y energía estaba compensada con la mansedumbre mal tenida de los pueblos buenos pagadores. Y ya que no supieron o pudieron hacer frente al compromiso adquirido, ¿por qué consienten que las 97.137'18 de intereses, hoy 100.000, se repartan en cupos corrientes? ¿Por qué no las pagan solamente los pueblos causantes de que se hayan devengado? El propio señor Celada, en 19 de Abril de 1906, *Boletín* número 48, decía: «El pueblo que voluntariamente y a su debido tiempo cumplió el deber de ingresar la cuota que se le asignó, va a ser responsable y a sufrir los perjuicios que pudieran irrogarse por la morosidad del que a estas fechas no ha pagado? Indudablemente es que solo tales consecuencias deben alcanzar en último extremo a los Ayuntamientos que han sido causa de ellas.» Muy bien dicho, pero muy mal ejecutado. ¿Por qué el Sr. Celada no sostuvo igual doctrina al votar el presupuesto de la Diputación para el año actual?

Vayamos concretando.

Si el arriendo del Contingente se hubiese implantado en 1905 en la misma forma que se pretende en la actualidad, ¿habría podido pagarse al Sr. Trevijano las 42.007'75 y evitarse el reparto a los pueblos de las 100.000?

¿Es justo que los pueblos que tenemos pagado el coste de las obras del Palacio provincial y otras, como recompensa a nuestra puntualidad en el pago se nos impongan intereses de demora por los que no lo hicieron? ¿Se nos considera mancomunados a este efecto?

¿Es justo que la falta de energía, independencia o lo que sea (por sabido se calla) de los Sres. Presidentes de la Diputación primero, y de los Diputados después, (todos unos con rara excepción) la paguen 233 pueblos? ¿No saben dichos señores que todos tenemos derecho al sufragio?

Para contestar al precedente interrogatorio, yo requiero primero a los Sres. Diputados y después a los pueblos deudores; mas



si con su silencio demuestran hacer causa común, en ese caso también la harán los 233 pueblos solventes, convirtiéndose, si es preciso, en barrenderos para limpiar el edificio por ellos construido y que su importe se les quiere hacer pagar por duplicado. Mientras esto llega, procede:

Primero. Protestar enérgicamente de la inclusión en el reparto del cupo de Contingente corriente de las 20.000 pesetas de intereses de demora a favor del Sr. Trevijano, por no ser legal que nadie pague lo que otro debe y que se tenga por hecha igual protesta en los cupos venideros.

Segundo. Que aun siendo muy justo que esas 100.000 pesetas las paguen solamente los pueblos que las han devengado, como existe a favor de ellos la atenuante de haberseles consentido los encargados de administrar los intereses de la provincia, dicha suma se satisfaga con lo que el arrendatario del Contingente tiene obligación a ingresar por resultas, destinando al efecto 20 000 en cada uno de los cinco años que dure el arriendo.

Creo que la anterior demostración será suficiente para comprender los perjuicios que a la provincia ha causado el actual sistema de recaudación, más si alguien no queda convencido, puede pedir otra y se le servirá, tomando también algo de la historia y quizás más sorprendente.

MELANIO ESCRIBANO.

Aguilar de Anguita.

El suceso del martes

Por los periódicos de la Corte suponemos a nuestros lectores suficientemente enterados del lamentable suceso ocurrido en este Parque aerostático en las primeras horas del martes 10 del actual.

Al inyectar hidrógeno en el globo cometa «Alfonso XIII», prodújose una terrible explosión, incendiándose el aerostato y recibiendo quemaduras unos veinte individuos, de los cuales resultaron graves el sargento Rufino Blanco, los cabos Adrián Echegoyen y Doroteo Mallavivarrena y dos soldados.

A las diez de la noche dejó de existir el desventurado cabo Adrián Echegoyen, natural de Alfaro.

El suceso produjo penosísima impresión en esta capital.

Hasta la terminación del veraneo, las horas de oficina en esta redacción son de dos y media a cuatro de la tarde.

Fuera de esas horas, se reciben anuncios, avisos y suscripciones en el Estanco de Santa Clara.

Muerte repentina

En las primeras horas de la mañana del jueves comenzaron a circular rumores por toda la capital, referentes a que en el balneario de Trillo había fallecido repentinamente el capellán de esta Casa de Expósitos D. Julio Vallejo, noticia que pocos momentos después estaba plenamente confirmada, toda vez que el dueño de aquel establecimiento don Francisco Morán telefoneó la infausta nueva a su hermano D. José.

La noche del martes tuvimos ocasión de conversar con el Sr. Vallejo en el Casino. Nos manifestó que al siguiente día proponíase marchar a los baños de Trillo, donde, por prescripción facultativa, permanecería una corta temporada.

En el automóvil que hace el servicio a dicho balneario salió el miércoles de esta capital el Sr. Vallejo, quien al llegar a Trillo sintióse algo indispuerto, atribuyéndolo a las naturales molestias del viaje, y consultado que hubo el caso con el Médico-Director del establecimiento, le recomendó absoluto reposo y que se abstuviera de comer.

Tanto el citado Doctor como el Sr. Morán, acompañaron bastantes ratos aquella tarde al Sr. Vallejo, quien les manifestó encontrábase bastante mejorado, rogándoles no se molestasen y despidiéndose de él los citados señores después de las diez y media de la noche.

Al siguiente día, o sea el jueves, entró una camarera a las siete de la mañana en la habitación del Sr. Vallejo, después de haber llamado repetidas veces sin obtener respuesta.

Abrió la sirvienta las maderas del balcón y aproximándose al lecho, advirtió en el semblante de don Julio una palidez extrema.

Volvió a llamarle y poniéndole una mano en la frente, la encontró completamente fría, y con gran sobresalto, salió demandando auxilio la camarera.

A los pocos momentos penetraban en la habitación el Médico-Director, el Sr. Morán y algunas personas más, manifestando el primero que el Sr. Vallejo era cadáver.

Según dicho señor, la muerte debió ocurrir pasada la media noche, a consecuencia de una angina de pecho.

En el lecho no se advertía la menor señal de que el Sr. Vallejo hubiera luchado con la muerte; el fatal desenlace debió sobrevenir durante el sueño, pasando a mejor vida nuestro amigo sin darse cuenta de nada.

Inmediatamente se telefonó a esta capital y a los cercanos pueblos de Azuqueca y Cabanillas, donde residen las hermanas del Sr. Vallejo, saliendo en un automóvil para Trillo su tío D. Jerónimo, sus hermanos políticos D. Juan José Verda y D. Trinidad Tortuero y algunas personas más.

En el tablón de anuncios del Casino se fijó aquella noche un aviso, anunciando que a las seis de la mañana del siguiente día llegaría el cadáver del Sr. Vallejo a esta población, para ser trasladado al pueblo de Cabanillas, donde recibiría enterramiento.

Bastantes amigos acudieron a la Puerta de Bejanque, a la indicada hora; allí les manifestaron que por presentar el cadáver inequívocas señales de descomposición, fué preciso precipitar el traslado y, en su consecuencia, los restos del Sr. Vallejo habían pasado por esta capital poco después de las tres de la madrugada.

A las nueve de la mañana tuvo efecto anteayer un solemne funeral en la iglesia de Cabanillas y acto seguido recibió cristiana sepultura el cadáver en el cementerio de aquella localidad.

Hemos oído decir que el Sr. Vallejo ha fallecido sin testar.

A toda su estimada familia hacémosle presente la sincera expresión de nuestro pesar.

**

JULIO VALLEJO

Al tener noticia de tu muerte

Qué pasó por mí, no sé; mudos quedaron mis labios, quietos mis músculos y mis nervios, y quieta esa víscera que llaman corazón; y acudió a mi pensamiento, sin saber por qué, sin que me lo pueda explicar, sin razón alguna para ello, el recuerdo de una tarde estival en que, sentados al pie de la fontana en la pradera de los Mandambriles, pasamos tres o cuatro horas mudos, ensimismados, silenciosos. Estatuaría era tu figura;

la escultura del dolor representaba la melancolía de tu semblante; la blancura de tu cara patentizaba el sufrimiento; imagen marmórea de panteón me parecistes. Ya entrada la noche te dije.... ¿Vamos, Julio? No contestaste... Encogiste los hombros y te pusiste de pie, como diciendo: lo que tú quieras; en tus ojos vidriosos resbalaron dos lágrimas, que secaste enseguida con tu mano; alguna sombra apocalíptica aguadañó tu pensamiento. Ya en la altura de la cuesta te oí decir: ¿Para qué querrá uno vivir? ¡Qué pequeños somos los hombres!, musitaron tus labios, sin mirarme tus ojos. Solo una cosa hay grande en el mundo, dijiste señalando al Cielo: ¡Dios!

Pues que Dios te tenga en él, pobre Julio.... pobre amigo....

JUAN ISIDORO RUIZ.

FLORES Y ABEJAS es el periódico que más circula en esta capital.

EN FAVOR DE HIENDELAENCINA

Recordarán nuestros lectores que hace algunas semanas nos hacíamos eco de la difícil situación en que había quedado la mayoría del vecindario de Hiendelaencina, con motivo de la paralización de trabajos en aquellas minas.

En el indicado artículo solicitábamos protección para tan importante pueblo y hoy nos complacemos en consignar que merced a la poderosa influencia del Conde de Romanones, se ha concedido el crédito necesario para terminar el proyecto del último trozo de la carretera de Brihuega a Atienza, pasando por Jadraque y Hiendelaencina, en cuyas obras podrán obtener ocupación bastantes obreros.

El pueblo de Hiendelaencina ha encontrado un entusiasta protector en nuestro excelente amigo D. Emilio de Iñesón, quien ha venido realizando activas gestiones para la consecución de ese beneficio.

El martes estuvo en Madrid una comisión de Hiendelaencina, presidida por el Sr. Iñesón y de la que formaban parte el médico de dicha localidad D. Pedro Barrio, el concejal y comerciante D. José Fuentes y el profesor veterinario D. Enrique Paz, quienes acompañados por el diputado a Cortes Sr. Brocas, visitaron al Ministro de Fomento, escuchando la grata noticia de que acababa de decretar el beneficio solicitado por los representantes de Hiendelaencina.

Nos congratulamos de que tan simpático pueblo haya conseguido lo que deseaba y desde luego felicitamos a todos cuantos señores han trabajado en favor de las clases trabajadoras de aquella localidad.

El Sr. Brocas ofreció a la mencionada comisión visitar el pueblo de Hiendelaencina tan pronto como comiencen los trabajos de la indicada carretera.

A más de la mencionada concesión, se ha otorgado el crédito necesario para realizar los estudios de una carretera importantísima, que partiendo de Veguillas, pase por los Ayuntamientos de Arroyo de Fraguas, Semillas, El Ordial, La Nava, La Huerce, Galve, Cantalojas y Villacadima, enlazando en este punto con la de Sepúlveda a Atienza.

Con ello se dará vida a una región que estaba incomunicada.

Antonio Sanz Vacas, Habilitado de clases pasivas y administrador de fincas.
Jaudenes, 20, bajo, Guadalajara.

MUY AGRADECIDOS

En el último número de nuestro estimado colega *La Palanca* hemos leído el siguiente suelto:

«**Cordavias se queda.**—Nuestro querido amigo Luis Cordavias, director de *FLORES Y ABEJAS*, ha sido ascendido y destinado a la Delegación de Hacienda de Soria.

Nuestra enhorabuena.

Sabemos que el Sr. Cordavias no abandonará Guadalajara y que seguramente habrá de encontrar compañero con quien permutar para seguir aquí, como desean sus numerosos amigos y lectores del popular periódico.

También lo deseamos nosotros y esperamos confiados en las personalidades que siempre le distinguieron, que no tendrá necesidad de solicitar la excedencia, como se dice en el periódico que dirige, caso de no encontrar otra solución.»

No andaba descaminado el querido colega al suponer que algunas personalidades habrían de interponer sus valiosas influencias en favor de nuestro director: tanto el Sr. Conde de Romanones, como el diputado por Pastrana Sr. Brocas y el alcalde Sr. Fluitters, ofrecieron desde los primeros momentos al Sr. Cordavias trabajar con verdadero interés porque no tuviera necesidad de perder derechos legítimamente adquiridos y desde luego confiamos en que han de verse coronadas por el éxito las gestiones que en tal sentido se vienen realizando.

Por si algunos maliciosos pudieran suponer que esa circunstancia habría de hacerlos cambiar de conducta con respecto a campañas que en favor de la provincia y en contra de algunos mangoneadores de la cosa pública venimos realizando, debemos hacer constar que el Conde de Romanones jamás exige, cuando hace un beneficio, que sus amigos particulares realicen actos contrarios al decoro y a la dignidad, ni nuestro director en esas condiciones hubiera aceptado apoyos de ninguna clase; antes que eso, ya lo decíamos en el número anterior, hubiese solicitado la excedencia.

Tenemos una idea muy elevada de lo que son nuestros deberes periodísticos, y antes que abdicar de nuestras convicciones, mil veces renunciaríamos a nuestro particularísimo interés.

En algo habíamos de diferenciarnos de los que solo trabajan en su propio beneficio.

A todas las personas que se han interesado con motivo del ascenso de nuestro director, les testimoniamos nuestra gratitud y sirvan estos renglones de respuesta a las numerosas misivas que se reciben en esta redacción.



¡Qué calor!

Anoche, una señora bastante obesa, que no sé si se llama doña Teresa y que vive en la calle de los Olmillos, notó fuertes dolores en los colmillos, que, como don Horacio Leblie diría, los colmillos son colmos... ¡colmos de oría! Pensó dicha señora

que esos dolores serían motivados por los calores y metió la cabeza con gran empeño en una palangana y en un barreño. Como el dolor seguía, doña Teresa se zambulló sin ropas en una artesa y notó se la hinchaban ambos carrillos, de seguro por causa de los colmillos. Salió doña Teresa de su morada, loca por los dolores, desesperada, y al llegar a San Roque, súbitamente... ¿Ustedes se figuran cayó a la fuente? Pues no, señor, marchóse por un cirate, pensando de seguro cualquier dislate; después tomó una senda, luego un camino, se comió presurosa medio pepino, y se volvió a su casa tranquilamente curada de dolores completamente.

.....
Como el calor aprieta,
¡qué tonterías se me ocurren, lectores, hace unos días!

Nuestro sapientísimo colega *El Liberal Arriacense*, que continúa repartiendo palmetazos a diestro y siniestro, dice en su número de la anterior semana que por varios profesores de esta Escuela Normal de Maestros se va a fundar un periódico literario, que no pondrá entrefiletes diciendo: «Este periódico no es político».

Ni seguramente confundirá la Romanza en fa del gran Beethoven con la Canzoneta de D'ambrosio, como hacía *El Liberal* en el citado número.

No solamente hay que aparentar se sabe mucha gramática, sino que hay que conocer también algo de música para no sufrir *coladuras* de esa clase.

Veo con gran complacencia que el alcalde accidental Don Luis Ramírez Serrano se ha propuesto terminar con el abuso irritante de que roben en el pan, y estos días hay repesos en toda la capital y se decomisan piezas creo que en gran cantidad. ¡Duro, don Luis! ¡Ya era hora! ¡Pues no faltaría más! Cuente usted con un aplauso y a ver si termina ya ese fraude, y no se vende con tantas mermas el pan.

Al pobre Arenero, no solamente se contentan algunos individuos con insultarle, sino que anteayer fué apuñalado en la plazuela de Santa María.

¿Pero en qué país vivimos?
¡Lástima que estemos gastando dinero para civilizar a los marroquíes!

Pues señor, el sacristán Pepe, de Santa María, he sabido le han robado la otra noche la camisa. Y apesar de que trabaja con tesón la policía, ni la camisa parece, cual pareció la Lolita, ni se sabe el paradero de los cacos todavía.

SECCIÓN NECROLÓGICA

El domingo dejó de existir en el cercano pueblo de Taracena la distinguida señora doña Fernanda Valhondo, esposa de nuestro muy querido amigo el magistrado jubilado D. Tomás Sancho y madre política del abogado de esta Delegación de Hacienda D. Fernando del Río.

El lunes fué trasladado el cadáver a esta ciudad, recibiendo sepultura en el mausoleo que los señores de Sancho poseen en este Cementerio.

A la familia de la finada, con la que estamos unidos por una antigua y buena amistad, la testimoniamos el más sentido pésame.

—El joven comerciante D. Francisco García ha tenido la desgracia de ver morir al menor de sus hijos, por lo cual le testimoniamos nuestro pésame.

—El día 20 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la estimada señora doña Concepción Medrano, viuda de Bartolomé.

Con tal motivo reiteramos a sus hijos y demás familia la expresión de nuestro pesar.

- Campaña saludable -

El alcalde accidental Sr. Ramírez, con un celo y una actividad plausible, ha emprendido una enérgica campaña con objeto de que termine el escandaloso fraude que venían realizando algunos panaderos.

No ya a 40 céntimos el kilo, a 45 y hasta a 50 ha venido saliendo cada pan, pues ha habido pieza que le faltaban más de 200 gramos para tener el peso debido.

Continuamente se habla de protección a determinadas industrias y encontraríamos ese propósito muy laudable, si algunos industriales no abusaran de una manera inconcebible, aprovechándose de la magnanimidad de nuestras autoridades.

Va ya siendo hora de que se proteja también a los consumidores, que somos los que pagamos el pato y los que, de seguir aumentando el precio de los pimientos y los ajos porque hay guerra en el Norte de Francia, tendremos que emigrar a la nación vecina, donde, no obstante las excepcionales circunstancias por que atraviesa, están más baratos que aquí los artículos de primera necesidad.

Hay muchas formas de tener falta de patriotismo: tan mal patriota es el que vocifera su desamor a España, como el que, aprovechándose de las circunstancias actuales, sacrifica a sus compatriotas vendiendo los artículos de primera necesidad con un sobreprecio exagerado.

Por eso aplaudimos la saludable campaña emprendida por el Sr. Ramírez y crea que a su lado estaremos si continúa con entusiasmo por el camino emprendido.

DESDE SACEDON

El día 11 tuvimos el gusto de contar como huésped al Sr. Gobernador civil de la provincia D. Pedro Martínez Calvo, quien acompañado por los Sres. Zabía y Crespo, pasó el día visitando la hermosa Central que posee la Eléctrica de Guadalajara sobre el río Tajo, y el balneario de La Isabela, siendo obsequiado con una serenata por la banda de este pueblo en el domicilio del diputado Sr. Corral, donde pernoctó, dejando al marchar la grata impresión de su visita, demasiado corta para nuestros deseos.

—Continúa la animación en La Isabela, preparándose en dicho balneario grandes festejos que se celebrarán los días 14, 15 y 16, entre cuyos números se cuentan carreras de cintas, fuegos artificiales, bailes públicos con premios, carreras de burros y otros espectáculos como cine y teatro.

—El día 29 del actual darán comienzo las fiestas de este pueblo en honor del Divino Rostro.

El día 30, gran corrida de cinco toros, que

serán estoqueados por los diestros Eduardo Vega y Gabriel Hernández (Posadero).

Los toros son de la acreditada ganadería de D. Antonio Sánchez, de Añover de Tajo.—C.

EL ARENERO HERIDO

Dos cuchilladas

El lamentable afán de no respetar a quien tranquilamente va por su camino, fué causa de que anteayer ocurriese en esta capital un sangriento suceso, del que resultó gravemente herido el popular Arenero.

A las once de la mañana pasaba dicho individuo por la calle de Santa Clara, y, según la versión que a los pocos momentos de ocurrir el hecho llegó a nuestros oídos, unos albañiles que trabajaban en las obras que se están efectuando en una casa de don Lorenzo Vicenti, hubieron de comenzar a dirigirle frases de dudoso gusto, a las que el sujeto en cuestión contestó enérgicamente.

Testigos presenciales aseguran que si los insultos dirigidos al Arenero eran graves, no lo fueron menos los proferidos por dicho sujeto, quien ofuscado por la incalificable burla de que se le hacía objeto, dió rienda suelta a las mayores atrocidades.

Aplacados los ánimos, al parecer, marchó de aquellos sitios Jesús Elvira, el Arenero y pocos minutos después de las doce, cuando los albañiles interrumpen el trabajo para irse a almorzar, se encontró en la plaza de Santa María con dos de los obreros a quien él creía culpables de los insultos.

Uno de ellos es un excelente oficial de albañil llamado Fernando Serrano, muy conocido en esta población, y el otro un sobrino del anterior llamado Pedro López.

En aquel sitio se reprodujo la cuestión, pasando de las palabras a las obras: se dice que Fernando propinó varios golpes con la mano al Arenero, y que Pedro López, sacando un cuchillo de regulares dimensiones, le asestó dos certeros golpes, produciéndole otras tantas heridas, de bastante profundidad en el pecho y en la espalda.

El infeliz Arenero fué conducido por un agente del Municipio al Hospital civil, donde los médicos Sres. Solano y García Plaza pudieron apreciarle dos heridas de alguna gravedad; una de ellas le había interesado el pulmón.

El agresor marchó tranquilamente a su domicilio, donde fué apresado por la Guardia civil, ingresando poco después en la Cárcel a disposición del juez de primera instancia de este partido.

En el parte dado por la policía al Gobernador civil no se menciona a Fernando Serrano; mucho celebraríamos no se confirmara su intervención en este asunto.

El hecho relatado produjo verdadera indignación en esta capital, donde el Arenero es una de las personas más populares, como decimos al principio de esta información.

DESDE PASTRANA

El jueves último estuvo breves instantes en esta villa el Sr. Gobernador civil de la provincia, acompañado del Presidente de la Diputación Provincial D. Juan Zabía, y del Ingeniero don Landelino Crespo; fueron cumplimentados por las autoridades y obsequiados con un refresco en la casa del Sr. Alcalde, a quien ofrecieron volver en breve con más detenimiento, pues ese día venían de visitar la Eléctrica de Guadalajara y el salto de Bolarque.

—En el sitio denominado «La Pangía», término de Pastrana, en la ribera del Tajo, se está construyendo, con la mayor rapidez, por una

compañía anónima, una fábrica de harinas, que se moverá eléctricamente y que también suministrará fluido para alumbrado a varios pueblos próximos, pues para ello cuenta con la energía de Bolarque. Al frente de la explotación figurará D. Manuel Lázaro, distinguido ingeniero que ya dirigió con singular competencia las obras del referido salto de Bolarque. La mencionada fábrica estará emplazada a dos kilómetros de la estación de Almonacid, en el ferrocarril de Mondéjar a Cifuentes, cuya estación también se está edificando.—Corresponsal.

CONSEJO PROVINCIAL DE FOMENTO

SUBASTA

Este Consejo provincial de Fomento, tiene acordada la enajenación en pública subasta, que se celebrará el día 17 del actual, de la avena recolectada en la Granja agrícola de su propiedad en el presente año y que se calcula que ascenderá a más de doscientas fanegas, que representan un valor aproximadamente, de 900 pesetas, las cuales se toman como tipo de esta subasta.

Las proposiciones en papel timbrado de diez céntimos pliego, se han de hacer por medio de pliegos cerrados, que se presentarán en estas oficinas todos los días laborables, de nueve a doce, hasta el día 17 inclusive, siendo de necesidad que todo postor entregue en las citadas oficinas, en calidad de depósito, el 5 por 100 del tipo de la subasta o valor calculado de la avena, sin cuyo requisito no se admitirá ningún pliego.

Los postores que hagan efectivo este 5 por 100 se les entregará un recibo firmado por el Comisario Regio, que después de la subasta será canjeable por el depósito.

Todas las proposiciones han de cubrir necesariamente más de las dos terceras partes del tipo fijado para la subasta o sea más de 600 pesetas.

El acto del remate y de la subasta tendrá lugar el próximo martes 17 del actual, en el Salón de sesiones del Consejo de Fomento, ante la junta de subastas y bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Comisario Regio.

La avena que se subasta es en rama, es decir, sin trillar y se halla a disposición de los licitadores en sus terrenos de la Granja, con objeto de que estos puedan observar su calidad y cantidad.

Guadalajara 18 de agosto de 1915.—El Comisario Regio, Miguel Solano.

Sección de noticias

Con sus hijas Concha y Carmen, encuéntrase en esta población nuestro amigo D. Lorenzo Vicenti.

La distinguida señora del profesor de este Colegio de Huérfanos Sr. Hidalgo, veranea en Las Navas al lado de su familia.

El delegado de Hacienda de esta provincia D. Mariano del Valle, encuéntrase en Irún con su distinguida señora.

Del tejado de la casa que ocupa el sacristán de la parroquia de Santa María D. José Albertos, fueron sustraídas pasadas noches varias prendas de ropa blanca que habían sido puestas a secar.

Ignórase quién puede ser el autor de esa ratería.

Ayer comenzaron en Brihuega las fiestas dedicadas a Nuestra Señora de la Peña.

Son muchas las personas de esta población que se proponen ir a la citada villa para presenciar la corrida de toros que se verificará pasado mañana.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al ayudante de Obras públicas don Diego Santiesteban.

Por encontrarse en Uceda el sexteto que

dirige D. Román García, anoche no se celebró verbena en el jardín del Casino de la calle Mayor.

El domingo anterior, al advertir el viajero Lope Hernández se había equivocado de tren, tomando el carreta de Zaragoza, en vez del que va a Madrid en las primeras horas de la tarde, se arrojó del vagón cuando la locomotora había adquirido gran velocidad y milagrosamente no sufrió un serio percance.

Tan solo se ocasionó varias heridas en la cabeza, afortunadamente leves.

Sería conveniente, para evitar se repitan tales equivocaciones, que en ambos trenes se fijase un cartel indicando el que va para Madrid y el que se dirige a Zaragoza y desde luego esperamos que el simpático jefe de nuestra estación atienda nuestro ruego.

Al ausentarse de esta población nuestro querido compañero Julio Pérez Moro, que ha sido destinado a la Delegación de Hacienda de Cáceres, nos ruega testimoniemos su gratitud a todas las personas que le han colmado de atenciones en este querido pueblo que con tanto pesar abandona.

De Valencia regresó pasados días con su distinguida señora el gobernador militar de esta plaza general López Ochoa.

Hoy se celebrará en el cercano pueblo de Fontanar la tradicional fiesta en honor de la Virgen.

Teatro principal.—El domingo venidero será proyectada en este Teatro la emocionante película basada en el notable drama de Benavente *La Malquerida*, y que ha sido hecha con el concurso de la compañía dirigida por el aplaudido actor Francisco Fuentes y en la que figuraba la excelente actriz Antonia Arévalo.

Anteayer salió para San Sebastián el director de esta Escuela Normal de Maestros nuestro querido amigo D. Felipe Ortega.

En la casa número 31 de la calle Mayor baja, fué inaugurado ayer el magnífico Bazar parisién, establecido con gran lujo por el activo industrial D. Manuel Dehesa.

En el sitio denominado Prado de San Pedro, próximo a Sigüenza, cuestionaron pasados días los quincalleros Joaquín Fajardo y Pedro Navarro, resultando ambos con graves heridas. Conducidos al Hospital, falleció Joaquín Fajardo.

Se anuncian las vacantes de médico de Mochales y Villed de Mesa.

Ha sido nombrado abogado asesor de esta Agrupación industrial, nuestro amigo D. José Carrasco.

La señora madre de nuestro querido compañero de redacción Manuel F. de la Fuente, llegará esta semana con objeto de pasar dos meses en Guadalajara.

Audiencia provincial.—Juicios orales señalados para la presente semana:

Día 21 de agosto.—Guadalajara, contra Elisa García Cortés, por hurto; abogado Sr. Gallo; procurador Sr. Ayuso.

El mismo día.—Cifuentes, contra Manuel Mayoral, por hurto; a. Sr. Prat; p. Sr. Ayuso.

En el convento del Carmen se celebrará hoy solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Olvido.

Encuéntrase enfermo de algún cuidado el laborioso industrial D. Pedro González, cuyo pronto y total restablecimiento deseamos.

D. Agapito Morenc y su esposa, han salido de Jadraque con dirección a San Sebastián.

Encuéntrase enferma la preciosa niña de nuestro excelente amigo D. Fermín Pescador, capitán profesor de este Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Mucho celebraremos la pronta mejoría de tan angelical criatura.

El ilustrado maestro de Madrid D. Martín Chico y Suárez, ha pasado unos días en Jadraque, en casa de sus sobrinos los Sres. de Tañada.

DERRIBO

Se venden los materiales de la casa de la calle Mayor, 31 y 35, donde estuvo el estanco de Labernié.

Encuétrase enfermo de bastante cuidado el anciano industrial Sr. Marqueta, cuyo restablecimiento deseamos.

Veranean en Jadraque, el copropietario del Bazar X de Madrid, D. Francisco Candelas y su distinguida esposa.

Bébase el agua hervida añadiéndole **Sal Vichy-Etat**, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. **Diez céntimos** el paquete para un litro de agua.

Mañana se celebrará en la iglesia de San Ginés solemne función dedicada a San Roque y por la tarde será llevado el santo a su ermita.

Hoy será pedida la mano de la simpática joven Nicasia Hernández, para el laborioso subalterno de nuestra Administración Jesús Prieto.

La boda se verificará en el próximo mes de Octubre.

El mejor postre

-4

MERMELADA TREVIANO

Nuestro querido amigo D. José Agnado, secretario de la Audiencia de Ciudad-Real, ha sido trasladado a la de Alicante.

El lunes se celebró en la parroquia de San Nicolás la boda del simpático joven Wenceslao Monje, con la agraciada Srta. Pascuala Dombritz. Reciban nuestra enhorabuena.

CASADO & RUBIO en C.ª

Altas novedades en sombrillas y abanicos

El martes marchó a San Sebastián, con sus hijos, el Sr. Conde de Romanones, después de haber permanecido unos días cazando codornices en las vegas de Sigüenza.

Después de haber visitado el salto de agua de Añón y la presa de Bolarque, el jueves por la noche regresó a esta capital el Gobernador civil Sr. Martínez Calvo, a quien acompañaba el Presidente de la Diputación.

Es el mejor laxante **Grains de Vals**, de acción suave y eficaz. Dosis, uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

En uso de licencia y procedente de Melilla, ha llegado a esta población nuestro estimado amigo D. Julio Benito Soriano, teniente coronel del Regimiento de San Fernando.

LIBROS Y PERIODICOS

Nuevo Mundo.—Es una preciosidad el número que esta semana publica tan simpática revista.

Grabados con las notas de mayor actualidad, una artística portada y un texto escrito por los mejores literatos.

Mundo Gráfico.—El último número de tan notable revista, es de lo mejor que se ha publicado.

Contiene gran número de grabados, todos ellos de actualidad y una magnífica portada en color.

El texto es también notabilísimo.

Almacenes del Rincón de Tejidos al detall

GOMEZ, PEREZ Y CUBILLO

Plaza Mayor, 21 al 24.—GUADALAJARA

Últimas novedades en lanería y sedería.—Camisería y ropa blanca para señora. Géneros blancos.—Pañolería de seda, hilo y algodón.—Depósito de corsés y género de punto.

MUEBLES. Muchos modelos de alcobas, comedores, etc.

FERRETERIA. Cada vez más artículos.

BATERIA DE COCINA. Variedad grandísima en clases y tamaños, etc.

MATERIAL ELECTRICO. Desde la lámpara metálica de 5 bujías que luce sin gastar fluido, hasta la bonita araña que adorna la habitación, surtido grande.

LOZA Y CRISTAL. Acaba de instalarse una sección de este artículo, donde podréis encontrar, a iguales precios que en Madrid, todo lo necesario para una casa. **MANUEL TABERNÉ.**

SIN RIVAL

POR SU EXTENSO SURTIDO.
POR LA FORMA DE SUS COMPRAS.
POR SU SISTEMA DE VENTA.

LOS ALMACENES AL DETALL DE TEJIDOS Y NOVEDADES

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

DE VICENTE MADRIGAL JUSTEL

Plaza Mayor, 1, 2 y 3 y Mayor baja, 1, Guadalajara

COMPITEN EN SURTIDO Y PRECIOS CON LOS MEJORES DE OTRAS GRANDES CAPITALS

SIEMPRE ÚLTIMAS NOVEDADES

BAÑOS DE CARLOS III (TRILLO)

TEMPORADA DE 1.º DE JULIO A 15 DE SEPTIEMBRE

Enfermedades de los centros nerviosos, anemia, escrófula, parálisis infantil, reuma, avariosis en todas las enfermedades de la piel y propias de la mujer.

SERVICIO DE AUTOMOVILES Y COCHES

Pídanse guías y prospectos y cuantos detalles se deseen, a la

FONDA DE LOS LEONES, CARMEN, 30-MADRID

J. CIRIÓN

DENTISTA

(Establecido anteriormente en la Plaza de San Gil, 2, pral)

Consulta los domingos en el «Palace Hotel» de esta población, de nueve a una y de dos a cinco.

Extracciones, dentaduras de caucho y oro, coronas y puentes.

VENTA

Casa y corral espaciosos, en Madriles, n.º, 1. Darán razón, Casado y Rubio, en C.ª.

ZAPATERIA DE CARNICERO

Se hace toda clase de calzado, desde el más lujoso al más modesto y económico.

Gran surtido en calzado hecho.

MAYOR ALTA, 12 Y 14

Esquina a la calle de Antonio del Rincón

ZACARISA OLMEDA

Se hacen calcetines y medias a máquina. CALLE DE SAN ROQUE, 26

SE TRASPASA

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa o alquila la antigua taberna Jaudenes, núm. 23. Para tratar, con los dueños, en la misma casa.

SE ALQUILA

una tienda en la plaza de Marlasca, núm. 1, esquina a la calle Mayor.

Razón, en el principal.

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

AUTORIZADA OFICIALMENTE

PLAZA DE S. ESTEBAN

DIRECTOR:

D. CARLOS BARRERA MARTINEZ

CAPITÁN DE INFANTERÍA

Para informes, dirigirse al Director

Plaza de Marlasca, n.º 11

Guadalajara: 1915.—Imprenta de Concha.



VERDAD, CONFIANZA, SEGURIDAD
JUAN CENTENERA
 Ordinario de Guadalajara a Madrid
 y viceversa, diariamente

Se hace toda clase de encargos para dichos puntos y estaciones intermedias a precios convencionales, entregándolos a sus destinatarios.

Se reciben los encargos:
 En Madrid, Alcalá, 5 y 8, portería.
 Guadalajara, S. Juan de Dios, 7, bajo.

MATERIALES DE CONSTRUCCION
de Crispin Ortega Sucesor de PACIOS
 5, González Hierro, 5

Yeso blanco clase especial para blanqueo, estuco y modelado; yeso tosco de Vallecas, cales, cementos, rasilla, baldosin, azulejo, etc.

Esta Casa trabaja todos los materiales de primera, como lo prueba el gran consumo que tiene. Los pedidos, de 8 pesetas en adelante, se sirven a domicilio dentro de la capital.

Los materiales suministrados se cobran semanalmente, pues la buena administración de esta Casa así lo exige.

González Hierro, 5, junto a la iglesia S. Gil

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA
L. RODRIGUEZ
 SUCESOR DE LA VDA. DE MORILLAS

La Casa más antigua y acreditada en su clase, la que cuenta con grandes existencias en CAMAS, CRISTALES, CEMENTOS, BALDOSIN, INODOROS, COCINAS ECONOMICAS, MATERIAL eléctrico, TUBERIAS de plomo y hierro para saneamiento de edificios.

HERRAJES PARA CONSTRUCCIONES

Mayor baja, 52 y Torres, 1
GUADALAJARA

FLOR Y NATA ALCARREÑA CONFITERIA Y PASTELERIA
LOS TRES HERMANOS

Mayor alta, número 30.—Guadalajara

No comprad sin antes ver lo que está en casa en dulces sabe hacer. Y la buena fama que esta tienda ya ha alcanzado el público elegante lo sabe demasiado. Como se confeccionan pasteles buenos, enseguida nos piden los que hacemos. En turrón, en pastas, en peladillas, en mazapán, bizcochos borrachos y soletillas. En vinos generosos y otros licores, esta es la mejor casa de las mejores. También se encuentra aquí la economía, y los géneros que tiene, los mejores que en su clase se conocen hasta el día, aunque ya creo que lo saben los señores.

Mayor alta, 30, Guadalajara
 (Frente a la Relojería de Benito Sánchez)

GRAN FONDA DEL NORTE
 DE ANTONIO RIVAS
 Sucesor de la Vda. de Galo Núñez
GUADALAJARA

Casa recomendada a los señores viajeros.

Servicio especial para banquetes, bodas y bautizos.—Teléfono 65.

La Equitativa.--B. Castells
 Mayor baja, 9 y 11.--GUADALAJARA

Camisería y ropa blanca, corbatería, géneros de punto, bisutería, pañolería de seda, hilo y algodón, abanicos, cuellos y puños, guantes, paraguas señora y caballero, cinturones, ligas y tirantes para caballero y niño, y todos los artículos que comprende el ramo de camisería.

Esta Casa pone especial cuidado en los encargos a medida, tanto para señora como para caballero y niños. Blusas para señora últimas novedades, modelos siempre nuevos en los escaparates y se hacen a medida desde 3 a 50 pesetas.

Vestiditos niño, preciosidades. Se hacen equipos para novia desde lo más modesto a lo más rico. Se arreglan camisas. Ropa blanca para señora y niños de todas clases, y se hace cualquier prenda a medida. Juegos de cama bordados.

La Equitativa.--Mayor baja, 9 y 11.--Guadalajara. TELEFONO 75

BODEGAS BILBAINAS
 MAYOR ALTA, 43 Y 45

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Vino manchego, clase superior, a pesetas 4 la arroba (16 litros); 2 pesetas, media id. (8 id.); 1 peseta, cuarto de arroba (4 litros).

Vinagre de yema, á 4 y á 5 pesetas arroba.

Como de costumbre, se regala una botella de Jerez por cada 25 pesetas de consumo, y SE SIRVE A DOMICILIO.—Teléfono núm. 32.

Anisosa o bicarbonato de sosa anisado y alcohol de vino de 97 á 98 grados
 DE VENTA EN LA FARMACIA Y DROGUERIA
DE DON AGAPITO NÚÑEZ GIL
 Mayor alta, núm. 7.—GUADALAJARA.—Teléfono núm. 1

Dinero que no se pierde

Ni un día más dejad de emplear en vuestros ganados de cerda los sin rivales preparados ¡PINOS! que veréis ganar el ciento por ciento con ellos.—Incomparable nutrición de las gallinas, que las hace ser muy ponedoras y las preserva de sus males.

Paquete de medio kilo, 1'50 pesetas; ídem de un id., 3; saquito de cinco id., 13'50 pesetas. Ensayarlos es adoptarlos.

Casa Agustín García
 Calle Mayor baja, 2 y Plaza Mayor, 25
 Guadalajara.—Teléfono número 64

VENTA DE UNA CASA

Consta de planta baja, principal, cámara y un corral enfrente de la misma. Precio y condiciones, Mayor alta, 11, librería.

El Consultor de los Bordados

es la revista femenina más útil y necesaria a las señoritas, por los dibujos de tamaño natural que contiene para canesús, enaguas, pantalones, blusas, juegos de cama, mantelerías, toallas, pañuelos y otras labores de adorno.

Se suscribe en Guadalajara en la imprenta y librería de ANTERO CONCHA, plaza de San Esteban, 2.—Precios de suscripción de la edición económica: 7 pesetas año y 4 semestre; de la de lujo: 12 pesetas año y 7 semestre.

PLATERIA
 de la viuda de Salvador Ortega
 Mayor baja, n.º 22.—Guadalajara

Preciosos objetos de oro y plata para regalos, a precios económicos.

Se construye toda clase de encargos y se hacen todo género de composturas.

COMPRA ORO Y PLATA

VENTA DE VARIAS CASAS

Se venden baratas las casas de la calle de Buerca, 8 y 10, Amparo 59 y Matadero, 3.

Para tratar, dirigirse a D. Donato Escarpa, palacio de Villamejor, Guadalajara.

TAHONA MECANICA
 DE DIGES
 Jaudenes, 45.—Teléfono, núm. 80

Esta Casa es la única en Guadalajara que fabrica su pan con amasadora mecánica.

Venta de pan francés, candeal y del país. También se fabrica, exclusivamente en esta Casa, el tan suculento como higiénico

PAN DE VIENA
 DESPACHOS
 Mayor baja, núms. 43 y 45
 Mayor alta, 45 y Amparo, 25

EN TARACENA

se venden cuatro tierras de labor, de diez fanegas de cabida, con 24 olivos, y en Molina de Aragón una casa en la calle de San Felipe.—Para informes, dirigirse a R. Ruiz, San Vicente, 54.—MADRID.

PORTLAND "CORDOVA" SUPERIOR
 - PRECIOS SIN COMPETENCIA -
 Representante: D. Santiago Diges
 Antonio del Rincón, núm. 8

Pero mucho más

lucidas resultan las funciones de los pueblos que compran los cohetes voladores de mil colores, de gran trueno y bomba que vende la Casa

Agustín García, Mayor baja, 2 y Plaza Mayor, 25
 Guadalajara.—Precios baratísimos.

Taller mecánico nuevo para trabajos en TORNEADO Y AJUSTE, soldadura autógena

Aplicación del nuevo procedimiento autógeno para reparación de roturas en piezas de hierro forjado, hierro fundido, acero, aluminio, etc.

Reparación de prensas de vino y aceite, aparatos de molinería, etc., etc.

Fabricación por medio de soldadura autógena de grandes depósitos para agua y aceite, capacidad hasta 500 arrobas.

Alquiler de Automóviles.

Automóviles de 3, 4, 6 y 10 asientos a 3, 4 y 5 reales kilómetro. Demanda tarifas detalladas.

Alquiler de bicicletas.

Reparación de automóviles; reparación de bicicletas. Accesorios, gasolina, garage, neumáticos, grasas. Carburo de calcio.

DIRECCION TELEGRÁFICA «TABERNÉ».—TELÉFONO NÚM. 38

ISIDRO TABERNE
GUADALAJARA

LA VILLA DE MADRID

TEJIDOS Y NOVEDADES

— MAYOR BAJA —

Teléfono 115

8

GUADALAJARA

Tejidos, novedades, corsés, paños, géneros blancos, confecciones, equipos para novias
Mayor baja, 8, Guadalajara

SALUD

se tiene bebiendo el agua filtrada en los filtros sistema Pasteur, o la más barata y mejor agua mineral de Hoznayo, que solo vale el garrafón de 5 litros 3 pesetas, abonando 50 centimos por el envase que se devuelve.

¡Guerra al colibacilosis!

CASA AGUSTIN GARCIA

MAYOR BAJA, 2 Y PLAZA MAYOR, 25

Teléfono núm. 64

Palace Hotel Español

DE RUFINO MERINO

● MAYOR BAJA, 24 DUPLICADO ●

Magnífico Establecimiento situado en el punto más céntrico de la población, montado a la altura de los de su clase; amplias y elegantes habitaciones amuebladas con gusto, gran salón de lectura, visitas y piano, calefacción por vapor en toda la casa. Esmerado servicio.

Hospedaje completo desde 6 pesetas.

Almuerzo, de 3 pesetas en adelante.

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES EUSEBIO MOLINA

Mayor alta, 38, Carpintería. — Guadalajara

Esta casa se encarga de todo lo concerniente a enterramientos.

San Bernardino Paraguas.
San Bernardino Pielas.
San Bernardino Abrigos para niños.
San Bernardino Adornos.
San Bernardino Guantes.
San Bernardino Lanas para confecciones.
San Bernardino Perfumería.
San Bernardino Suizos y Zapatillas abrigo.
San Bernardino MIL ARTICULOS MAS.

Guadalajara, Mayor alta, 12 y 14
Teléfono núm. 2

GRAN SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO de RICARDO RAZOLA

SUCESOR DE SARDINA

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de recibir un inmenso surtido en género novedad, para la temporada de verano.

Altas novedades en trajes y pardsús para caballero.

Garantizando el buen corte, rápida y esmerada confección.

MAYOR ALTA, 26 y 28, GUADALAJARA.

Teléfono núm. 51

Funeraria de Luciano Fernández

MAYOR BAJA, 20. — GUADALAJARA



ESTA CASA SE encarga de todos los servicios concernientes a los entierros, facilitando féretro, blandones, coronas, camas imperiales, etc., etc.

Cera superior, de todos tamaños, a precios reducidos.

SERVICIO PERMANENTE
Teléfono núm. 34

RAFAEL GARCIA

CORREDOR DE COMERCIO

CALLE DEL CARMEN, 2. — GUADALAJARA

Se encarga de la tramitación de los expedientes para formar los Sindicatos agrícolas

Compra y venta de valores públicos. — Préstamos, etc., etc., en esta Sucursal del Banco.
Teléfonos núms. 43 y 46

SE VENDEN puertas y ventanas de ocasión en la calle del Amparo, núm. 69, frente al antiguo Fielato.
GUADALAJARA

LUIS ADAN

ORDINARIO DE GUADALAJARA A MADRID Y VICVERSA

Hace viajes diariamente, llevando y trayendo todos cuantos encargos se le confían.

Recibe los encargos en Madrid en la Plaza del Angel, 16, portería. En Guadalajara, en la calle Mayor baja, número 28.

ANTIGUA POSADA DE SAN GIL

Confortables habitaciones. Trato esmerado.

LOCAL PARA CARROS

MEDICO ESPECIALISTA

D. J. CAMPOS, médico-director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS o BRAZOS, TUMORES BLANCOS y toda clase de deformidades, visitará Guadalajara el último domingo de cada mes, recibiendo consulta de once a una, en la FONDA DEL NORTE.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, número 38. 1.º

Venta de casa en 14.000 pesetas

La señalada con el número 28 de la plaza de la Antigua que consta de planta baja y principal, con magnífica bodega, jardín y cámaras espaciosas.

Razón: D. Julián A. Núñez, San Roque, 20.

Se alquila hermosa tienda con sótano en la Plaza Mayor, núm. 13, Soportales, en el precio de 65 pts. mensuales. Razón en la Bodega La Primitiva.

A mano, a Máquina o en Ciclostyle, se hacen toda clase de trabajos de escritura a precios reducidos. Se des- pachen correspondencias comerciales y particulares.
Jaudenes, 5, bajo GUADALAJARA

GRAN BAZAR PARISIEN

JOYERÍA - PLATERÍA - RELOJERÍA

ARTICULOS PARA REGALOS

-- Unico Establecimiento en su clase --

SOMBRERERÍA, CALZADOS

ROPAS HECHAS Y MIL ARTICULOS MAS

MAYOR BAJA, 25 AL 31

(Junto a la Administración de Loterías)

BERLINA BARATA

Se vende una en buen uso y muy fuerte. Para verla y tratar, Albarfáñez, 2, (cochera). —AV.

SE ALQUILA

un principal con agua y luz, en San Lázaro 15.—Razón, San Roque, 18 trip.º, principal.

LA ÚNICA ARMERÍA Y ES-

padería con TALLER DE REPARACIONES, establecida en Guadalajara, es la de la calle Mayor baja, núm. 34.

Escopetas, pistolas Browning y revólvers, se venden a precios económicos y garantizados.

Especialidad en toda clase de trabajos mecánicos.

ARMERÍA.— Mayor baja, 34.— REPARACIONES